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NOM :        PRENOM :                                    CLASSE :   

 

 

La présentation et la rédaction seront sanctionnées. 

Les exercices seront traités dans l’ordre de votre choix. 

Le barème, sur 40 points, est donné à titre indicatif.  

 

Les exercices 1 et 2 sont à traiter sur le sujet.  

RENDRE LE SUJET 
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Exercice 1.   (3,5 points)  
  

1) Directement sur le sujet, compléter le tableau en suivant l’exemple de la première ligne.  

Encadrement ou inégalité Intervalle Représentation 

−1 ≤ 𝑥 ≤ 5 𝑥 ∈ [−1; 5] 
 

                   [            ] 

 𝑥 ∈ ]−2; +∞[ 
 

1

5
> 𝑥 ≥ −

10

3
  

 

  
 

 𝑥 ∈] − ∞ ;  15[ 
 

 
2) Directement sur le sujet, compléter en utilisant les symboles ∈, ∉, ⊂, ⊄ 

[0 ; 9]     …     [−1; 4] ∪ [5; 11]      7    …     [−1; 7] ∩ ]−∞; 4]    
 

{√49 }     …    ℕ∗        3,14     …     [0; 𝜋[     

 

{−5 ;  −3 ; 0 ; 2} …    ℤ                                                   
2√2

3√2
   …    ℚ         

  
       3) Proposer deux intervalles I et J tels que ∶ I ∩ J = [−2 ; 5]  et   I ∪ J =] − 10 ; 13[. 

 
 I =     J = 
 

Exercice 2.   (4 points)  
 
On donne les intervalles suivants : 

 𝐼 = ] − ∞ ; 15 [        𝐽 =] − 3 ; 4]       𝐾 = [2 ; +∞[  

1) Représenter ci-dessous, sur la même droite, les trois intervalles 𝐼, 𝐽 et 𝐾 de couleurs différentes.  

 

 

 

2) A l’aide du graphique, déterminer les ensembles : 

𝐼 ∩  𝐽 =  

𝐾 ∪  𝐽 =   

𝐽 ∩ 𝐾 =  
 
 

𝐾 ∪ 𝐼 = 
 
𝐽 ∩  ℕ =  
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La suite du devoir est à rédiger sur votre copie. 
 

Exercice 3.  (7 points) 
 

1. Calculer chacun des nombres suivants. On donnera l’écriture la plus simple possible.  

A =
9

−5
+

    
6
5

    

4
− 1                                               𝐵 =

35 × 10−3 × 2 × 1005

5 × (−10)4 × 14 × 10−6
               

 

              𝐶 =
(5 − 2 × 3)5

(2 − 3)2
                                            𝐷 =

√  
25
4   

2
− √

1

  
1

64
  
     

 
2. Simplifier l’écriture des nombres suivants où 𝑎 et 𝑏 sont des réels non nuls.   

On donnera E et F sous la forme 𝑎𝑛𝑏𝑝 où 𝑛 et 𝑝 sont des entiers relatifs. 
 
 

             𝐸 =
(𝑎𝑏²)4 × 𝑏−3 × 𝑎3

𝑎² × 𝑏5
                                            𝐹 =  (

𝑏

𝑎
)

−5

× 𝑎4 × 𝑏3 

 

 
 
 

 
 

Exercice 4.  (12 points)  
 

1) Développer et réduire les expressions suivantes à l’aide des identités remarquables : 

𝐺 = (𝑥 − 3)2 + (𝑥 + 5)2 

𝐻 = (7𝑥 + 1)2 − (2 − 5𝑥)(2 + 5𝑥) 

 

2) Factoriser au maximum les expressions suivantes : 

𝐽 = (3𝑥 + 1)(4𝑥 − 3) + (4𝑥 − 3)(−4𝑥 + 5) 

𝐾 = 7(10𝑥 + 3) − (3 + 10𝑥)(𝑥 − 9)   

𝐿 = (𝑥 − 5)2 − 2(𝑥 − 5)(4𝑥 + 11) 

𝑀 = (6𝑥 + 10)(𝑥 − 1) + (25 − 5𝑥)(3𝑥 + 5) 

 
3) Écrire chacune des expressions suivantes sous la forme d’un seul quotient. 

𝑁 =
2𝑥

𝑥 − 1
+

3

𝑥
 pour 𝑥 ≠ 1 et 𝑥 ≠ 0 

 𝑃 =
4

𝑥 + 3
−

𝑥

𝑥 − 5
 pour 𝑥 ≠ 5 et 𝑥 ≠ −3 
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Exercice 5.  (5,5 points) 

 
1) Écrire sous la forme 𝑎 + 𝑏√𝑐 où 𝑎, 𝑏 et 𝑐 sont des nombres entiers, 𝑐 étant le plus petit possible. 

𝑁 = 3√32                                 𝑃 = √15 × √40                          𝑄 =
√7 × √24

√14
                      

 
2) Écrire chaque quotient sans racine carrée au dénominateur. 

𝑅 =
5

√2
                                             𝑆 =

√20

√5
                                  𝑇 =

2√3

1 − √3
 

 
 

 

Exercice 6.  (5,5 points) 

 
Les questions 1 et 2 sont indépendantes.  

 

1. On considère un triangle ABD rectangle en D tel que 𝐴𝐷 = 3√2 et 𝐵𝐷 = 4√2.  

L’unité est le centimètre.  

Calculer la valeur exacte de la longueur AB.  

 

 

2. On considère la figure ci-contre.  L’unité est le centimètre. 

a) Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.  

b) En déduire que les droites (DE) et (AC) sont 

parallèles 

c) Calculer la longueur du segment [DA]. 

 

 

 

 

 

Exercice 7.  (4 points) 
 

Le nombre 𝜑 =
1 + √5

2
 est appelé "nombre d'or".  

1. Calculer 𝜑2 et simplifier la fraction obtenue.  

2. a) Montrer que 𝜑2 = 1 + 𝜑 .  

    b) En vous aidant de la 2. a) et 𝐬𝐚𝐧𝐬 𝐮𝐭𝐢𝐥𝐢𝐬𝐞𝐫 la relation 𝜑 =
1+√5

2
  ; montrer que 𝜑3 = 2𝜑 + 1 

3. Calculer 
1

𝜑
 et simplifier le résultat obtenu (on donnera la fraction sans racine au dénominateur).  


